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Předmluva

Tento normativní dokument (EN 12779:2004+A1:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 142
„Dřevozpracující stroje – Bezpečnost“, jejíž sekretariát zabezpečuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu
je nutno zrušit nejpozději do února 2010.

Existuje možnost, že některé z prvků tohoto normativního dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nesmí být činěn odpovědným za identifikaci některých
nebo všech těchto patentových práv.

Tento normativní dokument obsahuje změnu 1, schválenou CEN 2009-07-16.

Tento normativní dokument nahrazuje EN 12779:2004.

Začátek a konec textu, který byl nově zaveden nebo pozměněn změnou je v textu uveden značkami
!".

Tento normativní dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnic pro !strojní
zařízení".

!Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto normativního dokumentu."

Evropské normy vypracované CEN/TC 142 jsou zaměřeny zvláště na dřevozpracující stroje a doplňují
příslušné normy typu A a B týkající se všeobecné bezpečnosti (viz úvod EN ISO 12100-1:2003
vysvětlující obsah norem typu A, B a C).

Tato norma pro odsávací systémy třísek a prachu s pevnou instalací bude doplněna samostatnou
normou pro polostacionární (pojízdné a přenosné) odsávací systémy třísek a prachu u strojů.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojené
království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato norma byla vypracována jako harmonizovaná norma, aby se stala jedním z prostředků
zajišťujících shodu se základními bezpečnostními a zdravotními požadavky směrnice pro strojní
zařízení a s přidruženými předpisy EFTA. Tento normativní dokument je norma typu „C“, jak je



stanoveno v EN ISO 12100-1:2003.

Příslušná strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí jsou uvedeny
v předmětu tohoto normativního dokumentu.

Pokud se opatření této normy typu C odlišují od opatření, která jsou stanovena v normách typu
A nebo B, mají opatření této normy typu C pro stroje, které byly konstruovány a vyrobeny podle
opatření této normy typu C, přednost před opatřeními jiných norem.

Požadavky této evropské normy se týkají výrobců odsávacích systémů třísek a prachu a jejich
oprávněných zástupců. Norma je také užitečná pro konstruktéry.

Tento normativní dokument obsahuje také informace, které musí poskytovat výrobce uživateli.

1 Předmět normy

Tento normativní dokument stanovuje bezpečnostní požadavky týkající se vlastností a popisuje
metody pro vyloučení nebezpečí nebo opatření, která musí být dodržena k minimalizaci nebezpečí,
která nemohou být vyloučena u odsávacích systémů třísek a prachu s pevnou instalací, jak jsou pro
účely této normy definovány v 3.1.1 a 3.1.2, dále uváděných jako „odsávací systém“, připojený
k dřevozpracujícím strojům, konstruované k obrábění masivního dřeva, třískových desek, vláknitých
desek, překližek a také materiálů potažených plastovou vrstvou nebo hranami. Odsávací a dopravní
systém pracuje na základě pneumatického podtlaku a/nebo tlaku mezi ±0,3 bar.

Tato norma:

neplatí pro pevné instalace s objemovým průtokem vzduchu pod 6 000 m3/h, které jsou instalovány uvnitřa.
pracovního prostoru (dílny);
neplatí pro mobilní jednotky s objemovým průtokem vzduchu pod 6 000 m3/h;b.
neplatí pro části odsávacího zařízení (například pro odsávací nástavce, potrubí) uvnitř strojů tj. až k vývoduc.
a včetně vývodu, ke kterému je odsávací systém připojen;
neplatí pro odsávací systémy připojené ke strojům, které zpracovávají nedřevěné materiály, např. plasty,d.
lamináty, kovy, sklo nebo kámen;
se nezabývá nebezpečími, která vyplývají z dotyku nebo vdechnutí prachů ze dřeva, které je opatřeno laky,e.
plasty, hliníkem a materiálem s vysokým obsahem aditiv nebo podobných látek;
se nezabývá přívodem čerstvého vzduchu do pracovního prostoru (dílny);f.
neplatí pro vyprazdňovací systémy třísek a prachu, které jsou navrženy pro hodnoty Kst nad 200 bar m/s;g.
neplatí pro vykládací systém sila jako takový;h.
nezahrnuje nebezpečí týkající se elektromagnetické kompatibility (EMC), jak je požadováno směrnicíi.
89/336/EEC ze dne 89-05-03.

Tento normativní dokument se zabývá vzájemným působením systému vyprazdňující sila, je-li tento
systém k dispozici.

Tento normativní dokument zahrnuje nebezpečí, která se týkají těchto odsávacích systémů strojů
a tato nebezpečí jsou uvedena v kapitole 4 tohoto normativního dokumentu.

Směrnice 94/9/EC týkající se zařízení a ochranných systémů, které jsou zamýšleny pro používání
v potenciálně výbušném prostředí, může být aplikována na druhy strojů a zařízení, kterými se zabývá
tento normativní dokument.

Předkládaná norma není určena jako prostředek odpovídající základním bezpečnostním a zdravotním
požadavkům (EHSR) směrnice 94/9/EC.



!Tato evropská norma neplatí pro stroje, které byly vyrobeny před datem vydání této EN".

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


